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ایران بوده است. به همین دلیل اجازه ندادند 
فشارهای آمریکا باعث شود که حداقل به‌ 
صورت علنی بخشی از این اقدام غیرقانونی 
و مخل صلح و امنیت بین‌المللی شوند.« 
سخنگوی وزارت امور خارجه در توضیح بیشتر 
افزود: »هرگونه مداخله در مسائل مرتبط با 
امور تنگه هرمز و غرب آسیا باعث پیچیده‌تر 
شدن موضوع می‌شود. هر کشوری که قائل 
به رفتار مسئولانه در قبال صلح و امنیت 
بین‌المللی، در قبال شهروندان خود و در قبال 
رفاه اقتصادی مردمش است، باید فشارهای 
خود را متوجه طرف‌هایی کند که از ابتدا 
موجب اخلال در تردد ایمن دریانوردی در 
منطقه ما و خاورمیانه شدند. مشکل از اقدام 
تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی است. 
تنگه هرمز قبل از نهم اسفند ماه باز بود.«

اعمال فشار امارات بر پاکستان
این دیپلمات ارشد ایرانی درباره اعمال فشار 
امارات بر پاکستان و اقدامات ایذایی این 
کشور برای جلوگیری از موفقیت میانجیگری 
پاکستان و همچنین اقدام امارات در اخراج 
اتباع پاکستانی از این کشور هم گفت: 
»پاکستان حتماً به صورت حرفه‌ای کار 
خودش را پیش می‌برد. هیچ میانجی‌ای 
اجازه نمی‌دهد که اقدامات حرفه‌ایش تحت 
تأثیر فشارهای بازیگران ثالث قرار بگیرد.« وی 

اضافه کرد: »اقدامات خلاف قانون و مغایر 
اصول حقوق بشری توسط امارات علیه 
شهروندان سایر کشورها که به صورت قانونی 
در این کشور اقامت داشتند، مغایر موازین 
حقوق بشری است. خود را موظف می‌دانیم 
به هر طریقی که بتوانیم از اتباع خود حمایت 
کرده و مانع از تضییع حقوق اتباعمان شویم. 
سرکنسولگری ایران در دبی موظف به پیگیری 
مستمر این موضوع شده است و در تهران 

بخش کنسولی پیگیر است.«

تمایل کشورهای منطقه به پایان جنگ
تلفنی  در خصوص گفت‌وگوهای  بقایی 
عراقچی با برخی همتایان از جمله انگلیس، 
عربستان، قطر و... گفت: »فکر نمی‌کنم 
هیچ کشور مسئولیت پذیری از تداوم ناامنی 
در منطقه خلیج فارس، غرب آسیا استقبال 
کند. ما با کشورهایی که گفت‌وگو داریم 
همه کشورها قائل به این هستند که باید 
هر چه سریع‌تر به این وضعیت پایان داده 
شود.« وی افزود: »آنچه مورد انتظار ماست 
این است که همه کشورها شجاعانه این امر را 
ببینند و جای قربانی و متجاوز را عوض نکنند. 
تکرار این گزاره که تنگه هرمز باید باز شود و 
ایران فلان اقدام را صورت دهد نشانه این 
است که برخی از کشورها عامدانه واقعیات را 

نادیده می‌گیرند.«

در این مرحله 
تمرکز ما بر 

چیزی است که 
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سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری:

سخنگوی وزارت امور خارجه متن ارسالی ایران 
به آمریکا را طرحی مبتنی بر عقلانیت خواند. 
به گزارش »ایران« اسماعیل بقایی روز گذشته 
در نشست خبری با خبرنگاران درباره طرح 
ارسالی ایران به آمریکا گفت: »هر آنچه در متن 

پیشنهاد کردیم معقول و سخاوتمندانه بود.«
ایران روز یکشنبه ۲۰ اردیبهشت، پاسخ خود به 
آخرین متن پیشنهادی آمریکا برای پایان جنگ 
را از طریق میانجی پاکستانی ارسال کرد. این 
پاسخ در واکنش به متنی ارائه شد که آمریکا 
پس از دریافت پیشنهاد ۱۴ ماده‌ای جمهوری 
اسامی تدوین کرده بود.  تهران پیش‌تر 
در ۱۳ اردیبهشت اعام کرده بود که متن 
پیشنهادی آمریکا را از طریق پاکستان دریافت 
کرده و در حال بررسی دقیق آن است. با این 
حال، بنا به گزارش منابع خبری پاسخ ایران 
تنها به پرونده خلیج فارس محدود نبوده و بر 
ضرورت پایان دادن به جنگ در تمامی جبهه‌ها 
بویژه لبنان تأکید دارد. این در حالی است که 
دونالد ترامپ در ادعایی جدید پاسخ ایران را 
غیر قابل قبول خوانده است. بقایی در این 
زمینه و در پاسخ به این سؤال که چرا واکنش 
ترامپ به طرح پیشنهادی ایران مورد رضایت 
قرار نگرفته است، گفت: »ما هیچ امتیازی 
مطالبه نکردیم. تنها چیزی که مطالبه کردیم 
حقوق مشروع ایران است.« او افزود: »قضاوت 
را به شما و مردم واگذار می‌کنم که آیا مطالبه 
ایران برای خاتمه جنگ در منطقه، توقف 
راهزنی دریایی علیه کشتی‌های ایران ، آزاد 
شدن دارایی‌های متعلق به مردم ایران که 
سال‌هاست به ناحق به خاطر فشار آمریکا 
در بانک‌های خارجی محبوس شده، آیا اینها 

مطالبه زیاده خواهانه است؟«

توافق جامع یا مرحله ای؟
سخنگوی دستگاه دیپلماسی درباره اینکه 
برخی رسانه‌ها می‌گویند ایران و آمریکا در 

شرایط کنونی به دنبال یک توافق کامل و 
جامع نیستند و تمرکز اصلی گفت‌وگوها 
بیشتر بر موضوع تنگه هرمز است، گفت: 
»در این مرحله تمرکز ما بر چیزی است که 
فوریت دارد. آنچه فوریت دارد خاتمه جنگ در 
همه جبهه‌ها به شمول لبنان، تأمین ایمنی و 
امنیت دریانوردی در تنگه هرمز و خلیج فارس 
و همزمان توقف اقدامات خاف قانون و 
راهزنی آمریکا علیه کشتی‌های تجاری است.« 
او افزود: »این یک رویکرد بسیار مسئولانه و 
معقول است اینکه در وضعیتی که الان با آن 
مواجه هستیم، اولویت‌ها را ببینیم و برای 
حل‌وفصل اولویت‌ها متمرکز شویم، تا اینکه 
درباره موضوعاتی صحبت کنیم که سابقه آن 
نشان می‌دهد حداقل در دو نوبت به جنگ 

منجر شده است.«  
سخنگوی دستگاه دیپلماسی به پیشنهادهای 
معقول ایران اشاره کرد و افزود: »هر آنچه 
در متن خود پیشنهاد کردیم خواسته‌هایی 
معقول، مسئولانه و پیشنهاداتی سخاوتمندانه 
بود، نه فقط برای منافع ملی ایران، بلکه برای 
خیر، ثبات و امنیت کل منطقه و جهان.« بقایی 
ادامه داد: »اقدامات آمریکا و رژیم صهیونیستی 
در این ۷۰ تا ۸۰ روز، موجب اخال در آزادی 
دریانوردی شده است. در آب‌های آزاد به 

کشتی‌های ایرانی تعرض صورت گرفته و همه 
این موارد قرار بود در چهارچوب این بسته 
پیشنهادی مورد بحث و تصمیم‌گیری قرار 
گیرد. متأسفیم که طرف‌های آمریکایی کماکان 
براساس ذهنیت‌هایی که عمدتاً ساخته‌ و 
پرداخته رژیم صهیونیستی است، همچنان بر 
دیدگاه‌های یک‌سویه و خواسته‌های نامعقول 

خود پافشاری می‌کنند.«

 اروپایی‌ها 
با جنگ تجاوزکارانه مخالف هستند

سخنگوی وزارت خارجه درباره خبری ادعایی 
مبنی بر به‌ حرکت درآمدن ناوهای جنگی 
برخی کشورهای اروپایی از جمله فرانسه و 
انگلیس گفت: »ما خیلی صریح این موضوع 
را به کشورهای اروپایی منتقل کردیم که اجازه 
ندهند وسوسه‌های آمریکا یا رژیم صهیونیستی 
در رابطه با موضوعات منطقه‌ای باعث شود که 
آنها هم ناخواسته به بحرانی کشیده شوند که 
قطعاً هیچ سودی برای آنها نخواهد داشت.«
بقایی ادامه داد:‌ »فکر می‌کنم این آگاهی 
نسبی در خیلی از کشورهای اروپایی وجود 
دارد. اولاً، کاماً درباره آن اشراف کامل دارند 
و مطمئن هستند که این جنگ، جنگی 
غیرقانونی، غیراخلاقی و تجاوزکارانه علیه 

 رایزنی تلفنی وزرای خارجه ایران و عربستان
وزیران امور خارجه ایران و عربستان سعودی روز گذشته در 
گفت‌وگویی تلفنی درباره آخرین تحولات منطقه‌ای و روندهای 

دیپلماتیک جاری میان ایران و آمریکا تبادل نظر کردند. 
در این تماس، سیدعباس عراقچی و »فیصل بن فرحان« به 
بررسی روند مذاکرات و رایزنی‌های مرتبط با گفت‌وگوهای 
غیرمستقیم تهران و واشنگتن با میانجیگری پاکستان 
پرداختند و دیدگاه‌های خود را درباره تحولات اخیر مطرح 
کردند. این گفت‌وگو در حالی انجام شد که تحرکات 
دیپلماتیک میان کشورهای منطقه و بازیگران بین‌المللی در 

هفته‌های اخیر افزایش یافته است. 
وزیر امور خارجه ایران همچنین یک روز پیش از این تماس، 
در گفت‌وگوهایی جداگانه با وزرای خارجه قطر، ترکیه، مصر و 
هلند درباره همین موضوعات و آخرین وضعیت رایزنی‌های 
سیاسی و دیپلماتیک گفت‌وگو کرده بود. این تماس‌ها در 
راستای هماهنگی و تبادل‌نظر درباره تحولات منطقه‌ای و 

بین‌المللی صورت گرفته است.

 حمایت اروپا از دیپلماسی 
میان تهران و واشنگتن

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با تأکید بر ضرورت 
کاهش تنش‌ها در خلیج فارس اعلام کرد که اتحادیه اروپا 
از دستیابی به یک راه‌حل دیپلماتیک میان ایران و آمریکا 

حمایت می‌کند. 
»کایا کالاس« روز گذشته پیش از آغاز نشست وزیران امور 
خارجه اتحادیه اروپا در بروکسل گفت که حل‌وفصل 
اختلافات از مسیر گفت‌وگو و دیپلماسی ضروری است. 
وی همچنین خواستار توقف درگیری‌ها و بازگشایی تنگه هرمز 
شد. کالاس در اظهارات خود بدون اشاره به حملات نظامی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران و پیامدهای انسانی و 
مادی آن، بر لزوم جلوگیری از تشدید بحران و حفظ ثبات 

منطقه تأکید کرد.

رسانه‌های هندی خبر دادند

حضور احتمالی عراقچی در نشست بریکس
رسانه‌های هندی از احتمال سفر وزیر امور خارجه ایران 
به این کشور خبر دادند. به گزارش تسنیم، طبق گزارش 
خبرگزاری هندی »ANI« احتمالاً سید عباس عراقچی، وزیر 
امور خارجه ایران برای شرکت در نشست وزرای امور خارجه 

بریکس به هند سفر کند. 
قرار است نشست وزرای خارجه بریکس روزهای 14 و 15 مه 
)24 و 25 اردیبهشت( در پایتخت هند برگزار شود. ایران در 
سال 2024 به همراه مصر، اتیوپی، عربستان سعودی و امارات 

متحده عربی به بریکس پیوست.

اخبار

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سؤال روزنامه »ایران« درباره انتقال 
بیش از ۱۳.۵ کیلوگرم اورانیوم غنی‌شده از ونزوئا به آمریکا اظهار کرد: »ما البته 
خسیس نیستیم و اینکه برخی طرف‌ها بخواهند برای خود دستاوردسازی کنند، 
به خودشان مربوط است.« وی توضیح داد که بر اساس موضع رسمی ونزوئلا، 
این موضوع به تعطیلی یکی از نیروگاه‌های هسته‌ای این کشور در اوایل دهه 
۹۰ بازمی‌گردد. به گفته او، این نیروگاه از سال ۱۹۹۷ غیرفعال بوده و مقادیری 
اورانیوم ۲۰ درصد و مواد مورد استفاده در تحقیقات هسته‌ای در بخش‌های 
مختلف آن باقی مانده بود.« سخنگوی وزارت خارجه افزود: »دولت ونزوئلا، 
به عنوان یک کشور مستقل، تصمیم گرفته این مواد را منتقل کند و جمهوری 
اسامی ایران نیز به این تصمیم احترام می‌گذارد.« بقایی تأکید کرد که این 

موضوع صرفاً مسأله‌ای میان ونزوئلا و طرف‌های دیگر بوده است.

ـــرش بـ

به تصمیم دولت ونزوئلا احترام می‌گذاریم
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